
～令和４年度～
いじめ根絶標語

○三島大里学園２年　鵜瀬　茉緒　　　あたたかい　ことばはいつも　ぽっかぽか

○三島片泊学園２年　濵田　千聡　　　じぶんから　おしゃべりしよう　なかよくなれるよ
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近
年
多
様
性
と
言
う
言
葉
が
よ
く
使
わ

れ
ま
す
。
ま
た
、
英
語
で
は
ダ
イ
バ
ー
シ

テ
ィ
と
も
言
わ
れ
、
性
別
や
年
齢
、
国
籍
、

障
害
の
有
無
、
性
的
指
向
、
宗
教
信
条
価

値
観
な
ど
が
異
な
る
人
々
の
本
質
を
尊
重

す
る
考
え
方
の
よ
う
で
す
。

　

国
が
推
進
し
て
き
た
男
女
平
等
の
社
会

づ
く
り
も
そ
の
理
念
に
基
づ
く
も
の
で
あ

り
、
本
年
度
よ
り
新
し
く
改
正
さ
れ
た
離

島
振
興
法
が
施
行
さ
れ
る
に
あ
た
り
、
快

適
で
住
み
や
す
い
地
域
づ
く
り
、
創
造
的

で
活
力
あ
る
地
域
づ
く
り
が
女
性
の
視
点

で
見
て
ど
う
あ
る
べ
き
か
重
要
な
論
点
に

な
る
と
考
え
て
い
ま
す
。
特
に
女
性
目
線

で
の
き
め
細
や
か
な
ソ
フ
ト
対
策
を
立
て

る
こ
と
が
必
要
で
す
。

　

本
村
で
も
地
域
の
行
事
、
イ
ベ
ン
ト
、

農
畜
産
業
、
公
共
事
業
等
あ
ら
ゆ
る
場
面

で
女
性
が
大
き
な
役
割
を
担
っ
て
い
た
だ

い
て
い
ま
す
。
ソ
フ
ト
勤
勉
、
辛
抱
強
さ

で
男
性
を
凌
ぐ
と
も
言
わ
れ
る
女
性
の

方
々
こ
れ
か
ら
の
活
躍
が
全
国
の
離
島
振

興
に
な
る
と
考
え
て
い
ま
す
。
そ
し
て
、

行
政
も
こ
れ
ま
で
以
上
に
女
性
の
活
動
を

注
視
し
、「
離
島
の
将
来
を
計
る
な
ら
そ

の
島
の
女
性
を
見
よ
」
と
の
標
語
が
生
ま

れ
る
よ
う
に
理
解
、
協
力
を
惜
し
ま
ず
支

援
し
て
参
り
ま
す
。

ダ
イ
バ
ー
シ
テ
ィ�

村
長　

大
山　

辰
夫

12月20日、熊本県高遊原基地所属の陸上自衛隊は鹿児島県、鹿児島市、薩摩川内市、
十島村、三島村と合同で1月から変更されることとなった急患搬送の実動訓練を行いました。
今後の夜間急患時は海上保安庁、航空自衛隊（新田原基地）、陸上自衛隊（高遊原基地）、
海上自衛隊（鹿屋基地）と連携して対応していきます。
� （写真：高遊原基地から甑島を経てマリンポートに飛来したCH-47チヌーク）
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退職職員 所属（退職日）
ガイトン　さやか 硫黄島へき地診療所看護師（２月28日付）

村職員人事異動村職員人事異動

税の申告について
問 鹿児島税務署☎099-255-8111　または　役場総務課納税担当

　令和４年分の所得税、村・県民税、国民健康保険税の申告のお知らせ
です。申告書の提出が遅れると、納税通知書や課税証明書等の発行が遅
れる場合がありますので、必ず期限内に申告をしてください。

●確定申告とは

・�確定申告とは所得税に対する申告で、所得税を確定するために必要です。確定申告をすることで村・県民税、
国民健康保険税の申告は不要になります。

①税務署への確定申告は２月16日（木）から３月15日（水）まで

●確定申告をしなくてよい人

・�給与の支払いを受けている事業所が１箇所で、その事業者が年末調整を行っている場合。
・�主たる給与所得の他に給与所得やその他の所得があり、主たる給与所得以外の所得の合計が20万円を超えない
場合。
・�収入が公的年金等のみで、その収入金額が400万円以下であり、かつ、令和４年分の公的年金等に係る雑所得
以外の所得金額が20万円以下である場合。
※�　詳細は鹿児島税務署までお問い合わせください。

●確定申告に必要な書類

・�収入金額を証明する書類（給与や公的年金の源泉徴収票）
・�控除額を証明する書類（国民健康保険税・介護保険料の領収書、生命保険料・地震保険料等の控除証明書や医
療費の領収書など）
・�本人確認書類（マイナンバー・顔写真・氏名が同一人物のものであることが分かる証明書）
※�　個人事業主やフリーランスの方（民宿経営・商店経営・畜産業従事者・漁業従事者等）は、確定申告をする
必要があります。領収書や帳面等から収支内訳書を作成し、申告書とともに提出してください。その際、参考
にした領収書や帳面等は申告後も最低５年間は保管しておいてください。
※�　村や県からの補助金は多くが課税の対象となります。補助金の支給元に確認し、申告してください。

②役場への村・県民税等の申告は２月16日（木）から３月15日（水）まで
・�役場から申告書を送付済です。同封の記入要領に沿って作成し、期限内に総務課または出張所へ提出してください。
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海上自衛隊第22航空隊鹿屋分遣隊に感謝状を贈呈しました

　令和５年１月25日、隊創設以来永年にわたり三島村を含
む県内離島の救急医療に貢献してくださった海上自衛隊第
22航空隊鹿屋分遣隊に対し離島振興協議会の副会長を務め
ている大山村長が代表して感謝状を贈呈しました。
　これからも海上自衛隊は航空自衛隊、陸上自衛隊、海上
保安庁とともに三島村の救急医療に携わってくださいます。

魅力発見講座　　竹細工体験【竹島編】
　竹島での竹細工体験は、子どもたちが熱心に取り組んでくれ、楽
しい時間となりました！ちょっと難しいコースターに取り組む方が
予想以上に多く、ついに材料を使い切ってしまったほどです。第２
部の竹ひご作りでも、皆さんの飲み込みの速さに、ただただ感心す
るばかり・・・・。皆さんの器用さに脱帽です。余談ですが、昔竹
島から出荷していた竹を、たばこの葉を栽培する時の覆いの骨組み
に使っていたと、聞きました。村誌をみると、昭和44年出荷の竹は、
漆喰壁の中に入れる割竹・物干竿・園芸用支柱などとして使われ、
日本の高度成長期を支えていたことがわかります。

ジオだより

まるで職人さん♪

集中力
！

上
、下
、上
、下
、下
あ
れ
？
れ
？
し
…
し
た
？

みしま焼酎　無垢の蔵だより

　鹿児島県内には100を超える焼酎蔵があり、年明けに各蔵の新酒を出品して焼酎製造技術の向上を
目指して鑑評会を行っています。鹿児島県産本格焼酎としてのブランド「SATSUMA SHOCHU 地
理的表示薩摩」の品質向上にも繋がっています。また、みしま焼酎 無垢の蔵の様に本土と離れた離
島で製造をしている蔵にとっては、またとない他の蔵との交流の場にもなります。
　今回受賞した全ての焼酎のテイスティングをできる唎酒会も開催され、焼酎みしま村が他と比べ、
どのような酒質なのかをチェックし、次の
製造の改善点を発見できました。その後の
祝賀会にて他蔵の杜氏さんとお互いの焼酎
の感想を語るのはとても貴重な体験でした。
2023年以降の焼酎造りの方針を見定めるこ
とが肝要になってきますが、畑の土作りや
サツマイモ栽培など島民と共に１本１本造
り上げている三島村の焼酎は、たくさんの
ご意見を常々頂いております。今回の受賞
を糧に、１歩１歩進み続けたいと思います。

鹿児島県本格焼酎鑑評会にて焼酎みしま村が優等賞を頂きました‼
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令
和
五
年
四
月
二
十
九
日
任
期
満
了

に
伴
う
、
鹿
児
島
県
議
会
議
員
選
挙
が

次
の
日
程
で
行
わ
れ
ま
す
。

（
告
示
日
）

　

令
和
五
年
三
月
三
十
一
日
（
金
）

（
投
票
日
・
受
付
時
間
）

　

※�

三
島
村
の
す
べ
て
の
投
票
区
は
、

三
日
繰
上
投
票

　

第
一
投
票
区
（
硫
黄
島
）

　
　

令
和
五
年
四
月
六
日
（
木
）

　
　
　

午
前
七
時
か
ら
午
後
六
時

　

第
二
～
四
投
票
区

　
　
　
（
片
泊･

竹
島･

大
里
）

　
　

令
和
五
年
四
月
六
日
（
木
）

　
　
　

午
前
七
時
か
ら
午
後
四
時

　

令
和
五
年
四
月
二
十
九
日
任
期
満
了

に
伴
う
、
三
島
村
議
会
議
員
選
挙
が
次

の
日
程
で
行
わ
れ
ま
す
。

（
告
示
日
）

　

令
和
五
年
四
月
十
八
日
（
火
）

（
投
票
日
・
受
付
時
間
）

　

第
一
投
票
区
（
硫
黄
島
）

　

令
和
五
年
四
月
二
十
三
日
（
日
）

　
　

午
前
七
時
か
ら
午
後
六
時

　

第
二
～
四
投
票
区
【
一
日
繰
上
】

　
　
　
（
片
泊
・
竹
島
・
大
里
）

　
　

令
和
五
年
四
月
二
十
二
日
（
土
）

　
　
　

午
前
七
時
か
ら
午
後
四
時

◆
投
票
に
関
す
る
お
願
い

　

投
票
当
日
、
や
む
を
得
な
い
用
務
等

で
投
票
所
へ
行
け
な
い
方
は
、
期
日
前

投
票
が
で
き
ま
す
。

　

期
日
前
投
票
所
の
場
所
・
期
間
は
、

次
の
と
お
り
で
す
。

（
期
間
）

　

告
示
日
の
翌
日
か
ら

　
　
　
　
　

投
票
日
の
前
日
ま
で

（
場
所
・
期
間
）

　

三
島
村
役
場
（
二
階
）

　
　

午
前
八
時
三
〇
分
か
ら

　
　
　
　
　
　
　
　
　

午
後
八
時

　

三
島
開
発
総
合
セ
ン
タ
ー

　
　

午
前
八
時
三
〇
分
か
ら

　
　
　
　
　
　
　
　
　

午
後
五
時

４

月

は

統

一

地

方

選

挙

で

す
！

鹿
児
島
県
議
会
議
員
選
挙

三
島
村
議
会
議
員
選
挙

（
お
問
い
合
わ
せ
先
）　

三
島
村
役
場
総
務
課
内　

選
挙
管
理
委
員
会
ま
で

貴
重
な
一
票
を
無
駄
に
し
な
い
よ
う
に

投
票
し
ま
し
ょ
う
！

　

卒
業
式
・
入
学
式
の
お
祝
い
や
病
気
の
お
見
舞
い
な

ど
、
政
治
家
が
選
挙
区
内
の
人
に
お
金
や
物
を
贈
る
こ

と
は
、
法
律
で
禁
止
さ
れ
て
い
ま
す
。
違
反
す
る
と
罰

せ
ら
れ
ま
す
。
有
権
者
が
寄
附
を
求
め
る
こ
と
も
禁
止

さ
れ
て
い
ま
す
。

　

ル
ー
ル
を
守
っ
て
明
る
い
選
挙
を
実
現
し
ま
し
ょ
う
。

み
ん
な
で
徹
底
し
よ
う
「
三
な
い
運
動
」

▼
　
政
治
家
は
有
権
者
に
寄
附
を
贈
ら
な
い

▼
　
有
権
者
は
政
治
家
に
寄
附
を
求
め
な
い

▼
　
政
治
家
か
ら
有
権
者
へ
の
寄
附
は
受
け
取
ら
な
い

保
冷
コ
ン
テ
ナ
の
寄
贈

　

こ
の
た
び
「
フ
ェ
リ
ー
み
し
ま
」

で
使
用
す
る
保
冷
コ
ン
テ
ナ
を
日
本

財
団
の
助
成
に
よ
り
、（
公
財
）
九

州
運
輸
振
興
セ
ン
タ
ー
よ
り
ご
寄
贈

い
た
だ
き
ま
し
た
。

　

こ
の
コ
ン
テ
ナ
は
離
島
航
路
経
営

の
支
援
と
離
島
住
民
へ
の
生
鮮
食
品

等
の
安
定
的
な
供
給
が
図
ら
れ
る
よ

う
に
、
日
本
財
団
の
助
成
を
受
け
て
、

（
公
財
）
九
州
運
輸
振
興
セ
ン
タ
ー

が
作
成
し
て
提
供
し
て
い
る
も
の
で

あ
り
、
該
当
コ
ン
テ
ナ
に
は
日
本
財

団
の
ロ
ゴ
マ
ー
ク
が
表
示
し
て
あ
り

ま
す
。

　

こ
れ
ま
で
に
鹿
児
島
港
の
バ
リ
ア

フ
リ
ー
対

応
型
タ

ラ
ッ
プ
や

簡
易
待
合

所
、
冷
凍
・

冷
蔵
コ
ン

テ
ナ
な
ど

を
寄
贈
頂

い
て
お
り

ま
す
。
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春季全国火災予防運動　　　　３月１日～３月７日
全国統一防火標語　　～「お出かけは　マスク戸締り　火の用心」～

【住宅防火　命を守る10のポイント】
４つの習慣
１、寝たばこは絶対にしない、させない。
２、ストーブの周りに燃えやすいものを置かない。
３、こんろを使うときは火のそばを離れない。
４、コンセントはほこりを清掃し、不必要なプラグは抜く。
６つの対策
１、出火防止、ストーブやこんろ等は安全装置の付いた機器を使用する。
２、早期発見、住宅用火災警報器を定期的に点検し10年を目安に交換する。
３、延焼拡大防止、部屋の整理整頓、寝具や衣類、カーテンは防炎製品を使用する。
４、初期消火、消火器などを設置し使い方を確認する。
５、早期避難、お年寄りや身体の不自由な人は、避難経路と避難方法を確保し備えておく。
６、地域の助け合い、防火防災訓練への参加、戸別訪問などにより地域ぐるみの防火対策を行う。

令和5年度採用の予備自衛官補を募集しています。
予備自衛官補とは・・・・・・・
　�　一般の社会人や学生といった自衛官未経験者を「予備自衛官
補」として公募・採用し、教育訓練終了後、「予備自衛官」と
して任用する制度です。

　待 遇
　衣食住：食　事：教育訓練招集中は無料支給されます。
　　　　　宿　泊：教育訓練招集中は駐屯地の定められた宿舎に起居（無料）することとなります。
　　　　　被服等：教育訓練で使用する作業服等は無料貸与されます。
　手当等：教育訓練招集手当　日額　８, ５００円
　　　　　教育訓練招集旅費　自宅から教育訓練実施駐屯地までの交通費を支給します。

　◆問合せ先：自衛隊鹿児島地方協力本部　鹿児島募集案内所
　　　　　　　☎０９９－２５１－７８０２（FAX兼用）
　　　　　　：三島村役場　総務課　消防防災係
　　　　　　　☎０９９－２２２－3１４１

試験の概要 一般公募 技能公募

採用対象 自衛官未経験者（自衛官であった期間が１年未満の者も含む）

採用年齢 １８歳以上３４歳未満 １８歳以上で、保有する技能に応じ５３歳～５５歳未満

試験概要 ■共通：口述試験、適正試験、身体検査　■一般：教養試験、作文　■技能：小論文

受付期間 ■第１回：１月１０日～４月６日　　　■第２回：６月１日～９月２１日

試験期日 ■第１回：４月８日～２３日　　　　　■第２回：９月２３日～１０月９日

合格発表 ■第１回：５月３１日　　　　　　　　■第２回：１１月９日

※第１回で採用予定数を採用した場合、第２回は実施しない場合があります。
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パスポート（旅券）の発給申請には「戸籍謄本」が必要となります。

　パスポートの申請手続に必要となる戸籍については、これまで「戸籍謄本」又は「戸籍抄本」のいず
れかとしていましたが、今後は、「戸籍謄本」のみとなります。
　令和５年（2023年）３月27日以降の申請については、「戸籍抄本」では受け付けることができなくなり、
「戸籍謄本」の提出が必要となりますので、ご注意ください。

初回接種
（１・２回目）

従来型

令和４年秋開始接種
（３回目以降）
※オミクロン株

小児接種
（５歳～11歳）

乳幼児接種
（生後６か月～４歳）

2023年４月以降のワクチン接種につきましては国の方針が決まり次第
お知らせいたします。
◇�島外接種（住所地外接種）を受けられた方（小児と保護者等）には申請により
規程の旅費が支給されます※ワクチン接種目的での移動に限ります
◇�接種券の発行申請、ワクチン接種、住所地外接種の申請方法等につきましては
役場民生課までお問い合わせください。

☎役場民生課
　ワクチン担当

新型コロナウイルスワクチンについて
ご希望のワクチン接種は
� お済みでしょうか？

国民年金保険料の追納（後払い）をお勧めします！
　老齢基礎年金の年金額
を計算するときに、保険
料の免除・納付猶予や学
生納付特例の承認を受け
た期間がある場合は、保
険料を全額納付した場合
と比べて年金額が低額と
なります。（納付猶予や学
生納付特例の期間は年金
の受給資格期間として計
算されますが、年金額に
は反映されません。）しか
し、保険料の免除・納付
猶予や学生納付特例の承
認を受けた期間の保険料
については、後から納付
（追納）することにより、
老齢基礎年金の年金額を
増やすことができます。
また、社会保険料控除に
より、所得税・住民税が
軽減されます。

追納保険料額の年間合計が
約40万円

（２年分）の場合

年金額が増
納付猶予期間なら年約４万円
全額免除期間なら約２万円　

所得税率10％、復興特別所得税を所得税額の2.1％、住民税を10％として計算

◆課税所得額が約300万円の場合
　⇒所得税・住民税が最大約８万円軽減されます。

追納すると税金が戻る場合があります
また、年金額が増えます

注　�追納保険料は社会保険料控除の対象となりますので、確定申告または年
末調整の手続きが必要です。また、所得等により、軽減されない場合が
あります。

追納保険料額は実質
約32万円
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貨物・自動車航送等のご予約・お問合せ
　三島村役場 船舶課
　☎０９９－８１３－７７５１　
　〒892-0814　鹿児島市本港新町６番地
　　（みしま旅客待合所・南埠頭３号上屋）

令和5年3月・4月
　　　　　みしま出入港・巡回診療日程
※�出入便（日帰片道）：鹿児島港9：30発→各港経由→鹿児島港
19：50着予定。
※�認可申請中の場合、出入港に変更があります。詳しくは、HP
をご覧ください。
３月 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

曜日 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金

みしま
出入港 出入出

入出入 出
入出入出

入出入出
入出入出

入 出入 出
入出入出

入出入 出
入出入出

入

巡回診療
日　　程

竹
　
島

片
　
泊

大
　
里

片
　
泊

竹
　
島

硫
黄
島

硫
黄
島

片
　
泊

大
　
里

片
　
泊

※３月の担当医は　豊留　孝史郎 医師です。また船便により、日程が変更する場合がありますのでご了承ください。

来　　月　　船　　便　　予　　定

４月 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

曜日 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日

みしま
出入港 出入出

入出入 出
入出入 出

入出入出
入出入 出

入出入出
入出 入出

入出入出
入出入

人　口／３６９人　（±０）
　男性／１７８人　（±０）
　女性／１９１人　（±０）
世帯数／２０２世帯（±０）
　　（令和５年２月１日現在）

広報みしま第606号３月１日発行
編集　三島村役場広報係
〒892-0821
鹿児島市名山町12番18号

☎099-222-3141

三島村ホームページ

村ホーム
ページを
ご覧いた
だけます。

三島村 検索

去　　　勢 め　　　す

平均価格 53万円 37万円

前 回 比 ３万８千円安 ９万６千円安

最高価格 74万２千円 55万円

出 荷 者 大里　安永　博 大里　日高　直人

血 統 安亀忠－華春福－忠茂勝 勝安竜－秀幸福－百合茂

去勢・めす

最高価格

写 真　　

２月10日の子牛せり市成績
　本村は、去勢10頭、めす10頭の計20頭を出荷しました。
　総売上は900万２千円（税抜）、登記牛の平均価格は45万１千
円でした。

次回のせり市は３月14日（火）です。


